

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационное исследование Цинь Хэ

«Методическая система обучения китайских студентов чтению российской прессы (на примере хроники)»

Специальность 5.8.2 - Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, уровни общего и профессионального образования)

Цинь Хэ обучалась очно в аспирантуре кафедры межкультурной коммуникации ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена» по специальности 13.00.02 "Теория и методика обучения и воспитания" (русский язык как иностранный) в 2018–2021 гг. В 2022 году диссертационное исследование Цинь Хэ было обсуждено на кафедре межкультурной коммуникации РГПУ им. А. И. Герцена и рекомендовано к защите.

Цинь Хэ выбрала для исследования актуальную тему, связанную с использованием средств массовой информации в обучении русскому языку как иностранному. Аутентичные тексты всегда вызывают большой интерес у инофонов, а хроника, освещающая последние события из жизни российского общества, может быть особенно привлекательна.

Цинь Хэ проявила способности к научной работе и методическому творчеству в процессе планирования и реализации замысла исследования: она обосновала целесообразность использования аутентичных материалов газетных текстов жанра хроники для обучения русскому языку как иностранному студентов, владеющих русским языком на первом сертификационном уровне, выявила лингвистические особенности жанра газетной хроники, проанализировала особенности обучения китайских студентов русскому языку как иностранному, описала технологию применения метода иллюстрации и игрового метода при обучении чтению газетной хроники, провела экспериментальную проверку эффективности разработанной методической системы обучения китайских студентов чтению на материале газетной хроники. Предложенная автором методическая система может быть эффективна для работы в иностранной аудитории.

Диссертация характеризуется научной новизной и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК. В ходе работы над исследованием была достигнута поставленная автором цель разработки методической системы обучения китайских студентов, владеющих русским языком на 1 сертификационном уровне, чтению газетных текстов жанра хроники.

Результаты и основные положения научного исследования были представлены на научных конференциях, включая международные. За время работы над диссертацией Цинь Хэ опубликовала 10 научных работ, из которых 4 статьи опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК Минобрнауки России.

Задачи исследования решались Цинь Хэ самостоятельно. На протяжении всей работы она была инициативна во взаимодействии с научным руководителем, стремилась к профессиональному сотрудничеству, учитывала возникающие предложения и замечания. Цинь Хэ является независимой в своём научном поиске, внимательно и критично относится к анализируемым научным работам, корректно обосновывая собственное мнение по рассматриваемым вопросам.

Диссертация Цинь Хэ соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата педагогических наук, и может быть представлена к защите.

Научный руководитель,
кандидат педагогических наук,
доцент, заведующая кафедрой
межкультурной коммуникации
филологического факультета
ФГБОУ ВО РГПУ им. А. И. Герцена

Железнякова Е. А.

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись

удостоверяю

24.11.2022 г.

«24» 11 2022 г.
Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению



Ведущий документовед
отдела кадров

В.В. Рубинчик